



浙江省红十字会主办

2016年12月29日

星期四

第327期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 捐赠热线电话 96232

■浙内准字第O136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

锚定历史方位
省红十字会认真学习贯彻省委十三届十次全会精神

扛起使命担当
扛起使命担当

政治任务摆在突出位置，抓紧抓好每一位党员干部、每一名工作人员的学习，力求学深悟透。二是要切实增强全面从严治党的紧迫性，真管严抓，敢管敢严，真正推动管党治党从“宽松软”走向“严坚硬”。会党组要切实扛起落实全面从严治党主体责任，党员领导干部要切实担负起“一岗双责”，层层传导压力，加大监督力度、问责力度，一级抓一级。三是要认清历史方位，努力打造一支绝对忠诚、干事担当、干净自律、充满活力的铁一般的红十字干部队伍。找准省红十字会的历史方位，保持清醒头脑，认真贯彻落实好省委十三届十次全会做出的决定，把各项任务部署落到实处。以问题为导向，主动认领专项巡视中查出来的问题，深刻反思、边巡边改、立巡立改，推进红十字事业又好又快发展。

红十字，为“慈善之光”增色添彩

□通讯员 李伊平

12月28日，慈善之光——第五届“浙江慈善奖”颁奖典礼在杭州举行，省红十字会党组成员、专职副会长高翔应邀参加颁奖活动。

在今年省红十字会推荐的单位和项目中，内蒙古自治区红十字会朝聚眼科医院集团获机构捐赠奖，“母婴平安”项目获慈善项目奖，浙江省红十字会应急搜救队获志愿服务奖。我省各级地方红十字会推荐的单位和项目中，宁波市红十字人体器官捐献协调员团体获志愿服务奖。

“浙江慈善奖”是我省公益慈善领域的政府最高奖，每两年举办一次，重点表彰在赈灾、扶老、助残、救孤、济困、助学、助医以及支持文化艺术、环境保护等公益慈善领域作出突出贡献的个人、机构和项目。

用生命影响生命，用爱心激发爱心。红十字，为浙江公益慈善事业的发展增添光彩。据统计，自“浙江慈善奖”举办以来，全省红十字会系统累计共有27个单位、个人(群体)和项目荣获“浙江慈善奖”。多年来，我省各级红十字会紧紧围绕中心、主动服务大局，积极开展救灾救援、人道救助、救护培训、造血干细胞捐献、人体器官(遗体)捐献等工作，已经成为党委政府在人道领域的有力助手，成为连接困难群众和社会各界的桥梁与纽带。红十字人道主义精神和红十字会工作领域取得的积极进展，已经越来越被社会群众所理解认同。

共同谱写红十字事业发展新的篇章

省红十字会党组书记、常务副会长 王冬梅

时光飞逝，奔流不息。

我们即将送走2016年的最后一缕阳光，迎来崭新的2017年。在这辞旧迎新的时刻，我谨代表浙江省红十字会，向所有关心和支持我省红十字事业发展的社会各界人士，向全省红十字工作者、会员和志愿者们致以新年的问候和诚挚的祝福！

岁月不居，天道酬勤。

2016年是“十三五”开局之年，G20杭州峰会令世界为之惊羡，第三届世界互联网大会让浙江再次成为吸引全球目光的焦点。一年来，全省红十字会系统深入开展“两学一做”学习教育，紧紧围绕省委省政府的决策和部署，朝着高水平全面建成小康社会的目标，团结凝聚全社会爱心力量，充分发挥人道组织的独特优势和作用，为浙江经济发展和社会稳定大局作出了应有贡献。

回首即将过去的一年，全省红十字人有理由自豪！

这一年，红十字救灾救援发挥重要作用。年初，历史罕见的强寒潮和雨雪冰冻灾害袭击浙江，全省红十字会系统35支应急救援队连续奋战在抢险救灾第一线，铲冰除雪、清除路障、紧急救援，得到干部群众真心点赞。春节后不久，浦江三名儿童失联，全省18支红十字救援队参与紧急搜救，为成功找回三个孩子作出了积极努力。9月，遂昌苏村发生山体滑坡，全省18支红十字救援队、240余名救援队员奔赴灾区，奋战在

救援一线。省委夏宝龙书记在苏村现场动情地对救援队员们说：“我看到红十字旗帜了！”

这一年，红十字救护培训更加深入人心。3月，杭州市拱墅区行知中学吴迪老师运用现场应急救护技术，成功挽救一名在校园晨练中突发心脏骤停的16岁花季学生。4月，台州市黄岩区红十字救护培训师陈湛成功救回自己父亲的生命。8月，嘉兴市南湖附近水域，红十字救护员冯庆强奋勇救起一名溺水的江西籍小伙，帮其脱离险境。全省红十字会系统继续深入开展应急救护培训“进社区、进农村、进学校、进机关、进企事业单位”五进活动，培训人员达150余万人。

这一年，“互联网+”让红十字公益项目广受欢迎。9月，省红十字会联合腾讯公益在网上发起“器官捐献者孩子助学”“送山区孩子一床被褥”“守护流动母婴平安”“贫困老人渴望光明”“为救援队员买份保险”等六个博爱公益项目，得到爱心网友的积极响应，省级机关部门的领导干部、红十字公益形象大使、爱心企业家，甚至身居国外的爱心华侨纷纷参与其中，“99公益日”三天活动，2万多人次参与捐款，共募集资金276万余元。这不仅是一个温暖的网络筹款记录，更让“人人可公益”成为现实。

这一年，数百个家庭用大爱诠释着红十字人道精神。6月，杭州的王女士在浙医二院重症监护室与脑出血陷入深度昏迷的丈夫——英国人马克度过了最后一个结婚纪念日，马克离世后捐献的有用器官，让6

个原本绝望的中国家庭重见欢颜。全省185个家庭背负着亲人离世的巨大悲痛，选择捐献器官，为500多条濒危的生命带去希望。8月，乐清市城南街道副主任顾海丹为河北患者捐献造血干细胞，41岁的她为捐献毅然选择推迟生育二胎的计划。全省共有68名造血干细胞捐献者为素不相识的病患伸出援手，奉献出“生命火种”。

这一年，红十字志愿者用行动传递着向善向美的正能量。“服务G20·红十字在行动”，志愿者发挥专业优势和特长，普及应急救护知识、宣传文明礼仪、开展平安巡防。全省402支、5.74万人的红十字志愿服务队伍，长期活跃在救援救援、救护培训、人道救助、生命关爱、筹资募捐、文化传播、健康促进、社区服务等领域，他们用行动传播“人道、博爱、奉献”的红十字精神，践行着社会主义核心价值观。全省55名红十字志愿者、捐献者(群体)先后入选“浙江好人榜”，红十字救援队作为苏村救援群体和浦江大搜救群体的重要骨干力量，进入2016年度“浙江骄傲”人物(群体)最后阶段的评选。

大江流日夜，慷慨歌未央。

充满希望的2017年正疾步走来，让我们牢记使命、不忘初心、继续前进，秉持浙江精神，干在实处、走在前列、勇立潮头，以更加饱满的热情，更加昂扬的风貌，更加务实的作风，共同谱写浙江红十字事业发展新的灿烂篇章！

深化“两学一做”学习教育 以良好的工作业绩迎接省红十字会“七大”召开

索道钢索断裂 温商夜困百米高空

省红十字(仙居)应急搜救队开展5小时紧急大救援

□通讯员 山嵒

12月2日晚上，仙居县白塔镇一处叫天门头的悬崖深谷的高空，省红十字(仙居)应急搜救队队长方浙、副队长李焕林等十名队员正在救援位于一百米索道高空的被困者。

被困的是郑先生，当天下午三点半就已经被困，自救无果后，拨打110求助白塔派出所、消防大队。因为救援难度很大，被困环境特殊，天又黑了，晚上6点多，消防大队林队长联系了应急搜救队队长方浙，希望帮助救援。

搜救队马上集合队员，队长方浙和先期到达的副队长李焕林，队员陈飞飞、朱文龙、摄影师胡晓钟等做了初步推演方案后迅速出发。

根据现场实际情况，搜救队制定的方案是：李焕林跟张锦燕、吴方伟、陈兴旺等队员给方队长放绳做双重保护，王洪兵、胡伟斌绕道下行到山谷底部接应，胡晓钟和应剑飞分别做现场影像记录。

方浙顺着钢缆用滑轮滑到被困者郑先生的位置，然后在上面做固定点，做好保护，把郑先生系上安全带。由于郑先生已经冻得下肢麻木、晕头转向，经过努力，尝试了很多回才系上安全带，然后由方浙操控，用被动下降的方式将郑先生慢慢下降到谷底，方队长自己则自主下降到谷底，然后收回所有救援装备。

这个救援方案，队员们是经过仔细推敲和计算的。据了解，钢丝绳按理论上讲至少可以承受5-6吨拉力，按两人加铁筒200公斤重量垂在中间计算，钢索的受力理论上是1.2吨，实际上还要加上钢丝绳自身的重量等，肯定超过1.2吨。因为是新的钢索，如果没有磨损的

话，还是有一定安全系数的。

但理论和实际情况往往大不相同，不可预见的风险时刻存在。当方浙决定自己亲自上去救援时，在场的老百姓、公安民警、消防队员、包括搜救队的队员们都竖起大拇指。因为救援不但需要技术，还需要胆量，更需要有不放弃不抛弃的精神。

据副队长李焕林介绍，晚上索道救援其实风险很大。首先，钢丝绳是温州商人自己架设的，没有经过验收，跨度有300米，磨损程度不清楚，不知道钢丝绳本身能承受多大力量。“可以说，这次救援，队长是把自己的命托付给了队友，因为万一救援系统出问题，那被困者和方队长肯定是相同命运。一旦出问题，钢丝绳还会弹回来，保护的人也有一定危险。”

幸好有惊无险，经过5个多小时的紧张救援，救援队顺利将郑先生救了下来。

救援的整个过程，大家都很紧张，白塔镇党委书记张永欣、分管政法的副书记潘超敏、副书记王颖，以及副镇长王静在峡谷口等了一个半小时，直到方浙等队员从深山出来。他们对救援队表示高度赞扬、感谢和慰问。

“救援不仅是做了好事，救被困者这种不惧危险，勇敢救人的精神也给现场的人带来心灵的冲击。”李焕林说，有位白塔镇的企业主，看到搜救队员冒着生命危险救援的感动一幕，当场表示要申请加入搜救队，愿意出钱出力。

据了解，郑先生是温州乐清人，在仙居白塔镇天门头高山承包经营一个茶园。当天下午，他上山时想偷个懒，就坐了原本拉货的铁桶上山，结果牵引的钢丝绳断了，郑先生沿主索火花四射地飞滑了150多米。万幸的是，断了的钢丝后来卡住了下滑的滑轮，郑先生只是嘴唇碰伤，受了些惊吓，身体并无大碍。

“爸妈，我们回家”红十字志愿服务项目获全国大赛银奖

□通讯员 王芳

12月1日，由共青团中央、中央文明办以及中共浙江省委、省政府等10家单位共同主办的第三届中国青年志愿服务项目大赛暨2016年志愿服务交流会在宁波国际会展中心举行。代表浙江省参赛的东阳市“农商银行”红十字应急救援队的“爸妈，我们回家——关爱阿尔兹海默症患者”(暨《平安东阳 联你回家》项目)志愿服务项目喜获大赛银奖。

“爸妈，我们回家——关爱阿尔兹海默症患者”志愿服务项目由东阳市民政局、共青团东阳市委、东阳

市红十字会、东阳日报社、东阳电视台、东阳农商银行联合主办，东阳市“农商银行”红十字应急救援队承办，东阳市工商联冠名赞助。项目旨在为东阳市的老年痴呆(精神)家庭提供免费的可追踪终端设备，利用专业智能定位软件，建立科技化、智能化、信息化的保障平台，在老年人走失时，第一时间确定其地理位置。同时，利用互联网+的模式，发动广大志愿者及时帮助走失老人，将其顺利找回。项目自推广以来，已累计发放智能追踪器260余台，找回走失老人86人次，累计志愿服务人数达到1560人次，志愿服务时长超过12800小时。

我省召开造血干细胞和人体器官捐献工作会议

□通讯员 阮维修

12月15日，2016年全省造血干细胞和人体器官捐献工作会议在杭州召开。会议总结了2016年全省造血干细胞和人体器官捐献工作(以下简称“两捐”工作)，对2017年“两捐”工作进行了部署。省红十字会党组成员、专职副会长高翔出席会议并讲话。

2016年，在各级红十字会的共同努力和社会各界的支持下，全省累计实现造血干细胞捐献329例，其中2016年实现68例，捐献数量居全国第7位；累计实现人体器官捐献616例，其中2016年实现185例。

在充分肯定“两捐”工作取得成绩的同时，高翔在讲话中要求，全省各级红十字会积极履责担当，找到突破点，攻克难点，努力推进我省“两捐”工作；强化纪律观念，进一步提高工作规范性，规范宣传动员、报名登记、捐献服务、人道关怀等各个环节的工作程序和流程；强化大局观念，进一步发挥工作主动性；强化责任观念，进一步增强做好捐献服务的自觉性，加强对捐献者及其家属的人文关怀；强化宣传理念，进一步扩大工作影响力，努力营造拯救生命、捐献光荣的良好社会氛围。

会上，台州市、衢州市、乐清市就造血干细胞捐献工作，湖州市、诸暨市、义乌市就器官捐献工作，杭州市余杭区就“两捐”志愿服务工作分别作了经验分享和交流。

浙江大学红十字会召开八届三次理事会

选举胡旭阳担任会长 高翔出席会议并讲话

□通讯员 麻华成

12月2日，浙江大学红十字会召开八届三次理事会，听取并审议了浙大红十字会2015年以来的工作报告和2015-2016年度自助基金收支情况报告，选举胡旭阳担任浙大红十字会会长，更换了部分理事和副会长。省红十字会党组成员、专职副会长高翔应邀出席会议并讲话。

高翔向胡旭阳等一批新领导的到任表示欢迎和祝贺。他在讲话中希望浙大红十字会继往开来、开拓进取，紧密结合学校办学发展实际，着力在弘扬传播人道文化和理念，培养当代大学生的正确价值取向上发挥更大作用；在激发当代大学生的社会责任意识，增强担当精神上发挥更大作用；在培育增强对生命的关爱和敬畏意识，满足当代大学生群体的实际需求上发挥更大作用，继续引领和推动我省高校红十字事业又好又快发展，为浙江大学实现争创国际一流大学目标作出新的贡献。

据悉，浙大红十字会是全国高校中最早成立的一批红十字会之一，是我省高校中唯一的一所“全国红十字模范校”。浙大红十字会也是该校排名位居前列的五星社团组织之一。